刀片卡食道

让同学误吞刀片,玩笑开大了

刀片紧邻主动脉弓,最终医生冒险将其取出

本报记者 宋佳 通讯员 成修 天一

26日早上7点,海阳一初 中学生和同学开玩笑,致使 14岁男孩误吞"藏"有刀片的 八宝粥,被送往医院诊治。由 于刀片紧邻主动脉弓,两家 医院都不敢"动手",后毓璜 顶医院耳鼻喉科医生冒险用 食道镜撑开空间后取出。医 生提醒,若异物卡住食道,喝 醋、吃木耳、咽馒头等方法并 不管用,反而会造成更大的 危险,应当第一时间就医。



八宝粥里"藏"刀片,卡在男孩食道里

26日早上7点,伴着下早自 习的铃声,海阳一所初中校园 热闹起来,有些没吃早饭的孩 子们吃起了自带的早饭。"感情 特别好的同学给了我一罐八宝 粥,叮嘱我'慢慢喝'。"14岁的 于军昊(化名)说,"没想到一口 八宝粥下肚,感觉食道里一阵

于军昊的反应让同学李龙 (化名)万分紧张,赶忙跑到办 公室告诉老师。原来,李龙在开 启八宝粥时拉环断了,他拿小 刀撬开八宝粥时,刀片折断掉

入粥内。至此,于军昊才明白 "慢慢喝"这几个字的深意。

"本来想开个玩笑,没想到 玩笑开大发了。"李龙说。当老 师将剩下的八宝粥倒出,发现 "藏"在八宝粥内的刀片没了, 马上带着于军昊赶往镇上的医

院,并通知了学生家长。

CT显示,刀片卡在距口腔 约20厘米的食道内。镇医院医 生建议转到县医院诊治,县医 院医生检查后告知,刀片紧邻 主动脉弓,不敢贸然手术,建议 尽快到烟台毓璜顶医院诊治。

手术风险大,好在挺顺利

中午12点多,于军昊在 老师、家长的陪护下到了毓 璜顶医院。耳鼻喉科主任医 师朱宇宏说,通过食道镜不 开刀取刀片,手术风险很 大,手术前着实为患者捏了

"卡在食道部位的刀片

呈不规则梯形,周边都有锋 利的棱角,稍不小心便可能 伤到血管。"科室主治医师 王艳说,如果手术期间主动 脉血管被刺破,将导致大出 血,危及生命

毓璜顶医院组织多个科 室专家会诊,研讨最终决定 冒险先用食道镜不开刀取刀 片。"食道镜比食道直径要大 一些,这样能撑开一个空间 取出刀片。"朱宇宏说,但一 旦手术过程中手稍有抖动, 就可能发生悲剧

25日下午3点多,朱宇宏 带领科室的医生为于军昊实 施手术。"手术出奇得顺利, 只用了40分钟。刀片对食道 多少会有划伤,患者已禁食, 从而使伤口尽早愈合,还需 住院观察几天。"朱宇宏说。

26日上午9点多,在毓璜 顶医院耳鼻喉科病房里,于 军昊躺在病床上, 气色良好。



◀手术取出卡在男孩食道内 的刀片棱角很锋利。

本报记者 宋佳 摄

相关链接

硬物卡食道 醋和木耳并不好使

许多食道卡了异物的患者并 不像于军昊这么幸运,记者从毓 璜顶医院了解到,曾有名患者因 鱼刺横向卡在食道,结果导致食 道穿孔,最终大出血丧命。"食道 异物不容忽视,尤其像鱼刺、枣核 等尖锐、锋利、坚硬的东西,卡住 后一定要第一时间到医院检查。

不少市民认为鱼刺卡住食道 可以用喝醋、吃木耳来解决,"醋 在食道内无法停留,无法达到软 化鱼刺的目的,吃木耳更是毫无 根据。"朱宇宏说。被质地不坚硬、 不锋利、不尖锐的异物卡住后,可 以自己试探着向外抠抠,但一定 不要忍着,或用咽馒头的方法。 "咽馒头的方法可能会让鱼刺刺 得更深。"朱宇宏说,一定要及时 就医,鱼刺扎入食管的时间越长, 越容易伴发糜烂、穿孔。







国庆期间,烟台海昌鲸鲨馆将举 行别开生面的盛大阅兵仪式,由海 狮、海象组成的"受阅部队",喊 着嘹亮的军号, 敬着标准的军礼, 在饲养员的带领下"正步走",接 受来自四方游客的检阅。而来自加 勒比海盗学院的金刚鹦鹉也将代表 仪仗队升国旗, 奏响欢度国庆的



自烟台海昌鲸鲨馆开业以来, 借国内领先的动物繁育经验,护士 鲨、白鳍鲨、条纹斑竹鲨、水母等 人工繁育成功的好消息不断传出。 国庆期间,这些小动物们将集体亮 相,它们可是地地道道的"烟台宝贝 儿",游客可以透过宽大的展窗看 到小动物们的"可爱范儿"。

上课啦! 上课啦! "蓝鲸灵"科 普课堂"十一"黄金周加课啦!以 现场互动的授学方式, 打破以往小 朋友通过书本长见识的局限, 观赏 海洋动物的同时学习海洋知识,寓 教于乐, 寓教于行, 打造一个全新 的海洋益智平台(学员需提前电话



约会萌熊与鲸鲨 大阅兵国庆献礼

客服热线: 0535-6792699 6792655 地址:烟台市莱山区滨海中路45号海昌渔人码头 乘坐10路、17路、59路、61路海昌鲸鲨馆站下车,步行300米即到。